



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 2.10.2020
Αρ.Πρωτ. 27464

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Τρίγκα Ελ.
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 - 2025 234
FAX : 213-2025 204
email: e.trigka@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Γραφείο Δημάρχου
- Εσωτερική Διανομή :**
- Γραφείο Τύπου

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **108/2020** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 108/2020 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά «Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Γλυφάδας για τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Αναστασία Αργυροπούλου



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. 14/2020
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Αριθμός Απόφασης **108/2020**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Γλυφάδας για τις κεραιές κινητής τηλεφωνίας»

Στη Γλυφάδα σήμερα, την **2α** του μήνα **Οκτωβρίου** του έτους **2020** ημέρα της εβδομάδας **Παρασκευή** και ώρα **5.00 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο μέσω **Τηλεδιάσκεψης**, σύμφωνα με το άρθρο **10 παρ.1** της από 11.03.2020 (Φ.Ε.Κ. Α' 55) Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **26815/28.9.2020** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α') σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 74 του Ν. 4555/2018 (133 Α') για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο **41** μελών βρέθηκαν παρόντα τα **30**, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΑΚΗ** Βασιλεία, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ** Γεωργία, **ΒΡΥΖΙΔΗΣ** Νικόλαος, **ΔΕΝΑΞΑ** Ελένη, **ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ** Ελένη, **ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ** Χρήστος, **ΝΙΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΠΑΣ** Ιωάννης, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Ιωάννης, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης, **ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ** Δαφνούλα, **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΓΙΑΧΟΣ** Παναγιώτης, **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, **ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ** Σταμάτιος, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, ήτοι συνολικά **30** Δημοτικοί Σύμβουλοι

ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ (συνδέθηκαν) μετά την έναρξη της συνεδρίασης **δύο (2)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος, **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** Αλεξάνδρα κατά τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος εκτός της ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ** **εννέα (9)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.

ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος, **ΔΗΜΟΥ** Σπυρίδων, **ΜΑΡΟΥΛΗ-ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ** Ελεονώρα, **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, **ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ** Αναστάσιος

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αποχώρησαν (αποσυνδέθηκαν) **τέσσερις (4)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.

- **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος πριν τη συζήτηση του 2^{ου} θέματος εκτός της ημερήσιας διάταξης

- **ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ** Σταμάτιος, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος μετά την ψηφοφορία του 4^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Στη συνεδρίαση αυτή **προσήλθε (συνδέθηκε)** κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2^{ου} θέματος εκτός της ημερήσιας διάταξης ο **Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, όπου καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου.

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προτάθηκαν προς συζήτηση -4- θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης, τα οποία αποφασίστηκε ομόφωνα να συζητηθούν και συζητήθηκαν πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Στο 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «**Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Γλυφάδας για τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας**», η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος το σχέδιο ψηφίσματος, το οποίο έχει ως εξής :

ΨΗΦΙΣΜΑ

Σε συνέχεια προηγούμενων αποφάσεών του, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γλυφάδας δηλώνει ακόμα μία φορά την απεριφραστη βούλησή του να συνεχίσει την προσπάθεια που καταβάλει, ώστε να εξαλειφθούν από την πόλη μας οι παράνομες κεραίες κινητής τηλεφωνίας.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων των δημοτικών υπηρεσιών -οι οποίες σχετίζονται αποκλειστικά με τον έλεγχο της παράνομης δόμησης των εγκαταστάσεων των κεραιών κινητής τηλεφωνίας-, αλλά επιπλέον λαμβάνοντας και άλλες πρωτοβουλίες, όπως για παράδειγμα την διεξαγωγή μετρήσεων ακτινοβολίας για τη διαπίστωση παράνομων υπερβάσεων των προβλεπόμενων ορίων εκπομπής ή την παρέμβαση σε δίκες ιδιωτών κατά εταιρειών κινητής τηλεφωνίας, ο Δήμος Γλυφάδας είναι διαχρονικά στο πλευρό των δημοτών και κατοίκων του, οι οποίοι αγωνίζονται κατά των υπερβάσεων, των παρανομιών και των αυθαιρεσιών των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας.

Αυτή την προσπάθεια συνεχίζουμε με αμείωτη ένταση έως ότου εμπεδωθεί η νομιμότητα στον συγκεκριμένο τομέα. Καταβάλλουμε άοκνες προσπάθειες, ώστε να απομακρυνθούν όσες παράνομες κεραίες βρίσκονται κοντά σε παιδικούς σταθμούς και σχολεία, σε οίκους ευημερίας και σε δομές που φιλοξενούν καθημερινά πολύ κόσμο. Συνεχίζουμε να ελέγχουμε τις υπερβάσεις στις εκπομπές ακτινοβολίας και να εφαρμόζουμε την πολεοδομική νομοθεσία, όπου διαπιστώνεται παράνομη δόμηση. Ειδικότερα, την Δευτέρα, [05.10.2020](#), σε δίκη που εκκρεμεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και αφορά στην απομάκρυνση κεραιάς κινητής τηλεφωνίας από την περιοχή του παλαιού νεκροταφείου και συγκεκριμένα στις οδούς Λεβαδείας και Ανδρέα Παπανδρέου, ο Δήμος μας συμπαρίσταται στη γειτονιά και θα παρέμβει υπέρ των κατοίκων που αγωνίζονται για την απομάκρυνση, ενώ το ίδιο θα κάνει και κάθε φορά που θα ανακύψει παρόμοια περίπτωση στο μέλλον.

Πρέπει να γίνει συνείδηση στους εκπροσώπους των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας ότι η δημόσια υγεία είναι ένα αδιαπραγμάτευτο αγαθό, η προστασία του οποίου δεν μπορεί να σταθμίζεται με την επίτευξη μεγαλύτερης κερδοφορίας από την παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών εκτός του νόμιμου πλαισίου. Πρέπει επίσης να γίνει συνείδηση σε όσους ιδιοκτήτες ακινήτων αποκομίζουν

ποσά από την φιλοξενία παράνομων κεραιών -ιδίως όσους κάνουν αυτό εν κρυπτώ- ότι η αντικοινωνική συμπεριφορά δεν μπορεί να γίνεται ανεκτή και μάλιστα όταν αυτή επηρεάζει την υγεία των συμπολιτών μας.

Πρέπει, τέλος, όλοι να γνωρίζουν ότι ο Δήμος Γλυφάδας σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψει συμπεριφορές που υποθηκεύουν την υγεία και το μέλλον των παιδιών μας.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση και στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία και ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο εκδίδει **ΟΜΟΦΩΝΑ** το ακόλουθο

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Σε συνέχεια προηγούμενων αποφάσεών του, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γλυφάδας δηλώνει ακόμα μία φορά την απερίφραστη βούλησή του να συνεχίσει την προσπάθεια που καταβάλλει, ώστε να εξαλειφθούν από την πόλη μας οι παράνομες κεραιές κινητής τηλεφωνίας και να αποφευχθεί η εγκατάσταση νέων παράνομων κεραιών. Ο Δήμος Γλυφάδας πρέπει να ενημερώνεται για κάθε νέα κεραιά που πρόκειται να εγκατασταθεί στην πόλη μας και να εκφέρει άποψη επ' αυτού.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων των δημοτικών υπηρεσιών -οι οποίες σχετίζονται αποκλειστικά με τον έλεγχο της παράνομης δόμησης των εγκαταστάσεων των κεραιών κινητής τηλεφωνίας-, αλλά επιπλέον λαμβάνοντας και άλλες πρωτοβουλίες, όπως για παράδειγμα την διεξαγωγή μετρήσεων ακτινοβολίας για τη διαπίστωση παράνομων υπερβάσεων των προβλεπόμενων ορίων εκπομπής και την παρέμβαση σε δίκες ιδιωτών κατά εταιρειών κινητής τηλεφωνίας. Ο Δήμος Γλυφάδας είναι διαχρονικά στο πλευρό των δημοτών και κατοίκων του, οι οποίοι αγωνίζονται κατά των υπερβάσεων, των παρανομιών και των αυθαιρεσιών των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας.

Αυτή την προσπάθεια συνεχίζουμε με αμείωτη ένταση έως ότου εμπεδωθεί η νομιμότητα στον συγκεκριμένο τομέα. Καταβάλλουμε άοκνες προσπάθειες, ώστε να απομακρυνθούν όσες παράνομες κεραιές βρίσκονται κοντά σε παιδικούς σταθμούς και σχολεία, σε οίκους ευγηρίας και σε δομές που φιλοξενούν καθημερινά πολύ κόσμο. Συνεχίζουμε να ελέγχουμε τις υπερβάσεις στις εκπομπές ακτινοβολίας και να εφαρμόζουμε την πολεοδομική νομοθεσία, όπου διαπιστώνεται παράνομη δόμηση. Ειδικότερα, την Δευτέρα, [05.10.2020](#), σε δίκη που εκκρεμεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και αφορά στην απομάκρυνση κεραιών κινητής τηλεφωνίας από την περιοχή του παλαιού νεκροταφείου και συγκεκριμένα στις οδούς Λεβαδείας και Ανδρέα Παπανδρέου, ο Δήμος μας συμπαρίσταται στη γειτονιά και θα παρέμβει υπέρ των κατοίκων που αγωνίζονται για την απομάκρυνση, ενώ το ίδιο θα κάνει και κάθε φορά που θα ανακύψει παρόμοια περίπτωση στο μέλλον.

Πρέπει να γίνει συνείδηση στους εκπροσώπους των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας ότι η δημόσια υγεία είναι ένα αδιαπραγμάτευτο αγαθό, η προστασία του οποίου δεν μπορεί να

σταθμίζεται με την επίτευξη μεγαλύτερης κερδοφορίας από την παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών εκτός του νόμιμου πλαισίου. Πρέπει επίσης να γίνει συνείδηση σε όσους ιδιοκτήτες ακινήτων αποκομίζουν ποσά από την φιλοξενία παράνομων κεραιών -ιδίως όσους κάνουν αυτό εν κρυπτώ- ότι η αντικοινωνική συμπεριφορά δεν μπορεί να γίνεται ανεκτή και μάλιστα όταν αυτή επηρεάζει την υγεία των συμπολιτών μας.

Πρέπει, τέλος, όλοι να γνωρίζουν ότι ο Δήμος Γλυφάδας σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψει συμπεριφορές που υποθηκεύουν την υγεία των δημοτών του και το μέλλον των παιδιών του.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή, υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 2.10.2020

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ